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Exercice n°1 : Un médicament : le Fervex

Nous pouvons lire sur la boîte :

COMPOSITION : Formes "adulte" : FERVEX, granulés en sachets : Paracétamol
0,500 g, acide ascorbique 0,200 g, maléate de phéniramine 0,025 g. Excipients q.s.p
un sachet.
POSOLOGIE : Formes "adulte" : Adultes et enfants à partir de 15 ans. 1 sachet 2 à 3
fois par jour. Les prises doivent être espacées d'au moins 4 heures (les sachets doivent
être pris dans une quantité su�sante d'eau, froide ou chaude).
MODE ET VOIE D'ADMINISTRATION : Voie orale.
Liste des excipients dont la connaissance est nécessaire pour une utilisation sans risque
chez certains patients : saccharose
PRÉCAUTIONS D'EMPLOI : chez l'adulte et l'enfant de plus de 50 kg, le Paracéta-
mol ne doit pas excéder 4 grammes par jour

Questions : C A R Co

1. Combien de substances actives ce médicament contient-il ? Les nommer.

2. Quel est le rôle d'une substance active ?

3. Nommer un excipient contenu dans ce médicament. Y en a-t-il d'autres ? Où trouver
cette information ?

4. Quelle est la forme galénique de ce médicament ?

5. Combien de fois un adulte peut-il prendre ce médicament par jour ? Justi�er.

Exercice n°2 : Comprimé vitaminé

Certains comprimés d'aspirine vitaminée contiennent 500 mg d'acide acétylsalicylique de formule C9H8O4 et
de l'acide ascorbique (vitamine C) de formule C6H8O6. Un tel comprimé est dissous dans 125 mL d'eau.

Questions : C A R Co

1. Donner la formule permettant de calculer la concentration massique d'une espèce
chimique et préciser l'unité de chaque terme employé.

2. Calculer la concentration massique Cm de l'acide acétylsalicylique dans la solution.

3. La concentration massique de l'acide ascorbique dans la solution est C ′m = 1,60 g.L−1.
Calculer la masse m′ d'acide ascorbique contenue dans un comprimé.

4. Sachant qu'une orange contient en moyenne m′′ = 53 mg d'acide ascorbique, combien
d'oranges doit consommer un patient pour absorber la même masse d'acide ascorbique
que s'il prenait l'un de ces comprimés ?



C A R Co

6. Un élève en TP veut réaliser une solution aqueuse de 50 mL d'acide ascorbique de
même concentration massique C ′m = 1,60 g.L−1 que le comprimé étudié.
6.1. Comment s'appelle cette manipulation ?

6.2. Calculer la masse d'acide ascorbique à peser pour réaliser la solution demandée.

6.3. Proposer un protocole expérimental complet pour réaliser cette manipulation
(étapes et matériel utilisé).

Exercice n°3 : Conversions

Questions : C A R Co

1. Remplir le tableau suivant :

Puissance 10−2 106 103

Pré�xe centi milli micro

Symbole c G n

2. Convertir en mètres et en utilisant les puissances de 10 :
2,26 nm = . . . . . . . . . . .
3,22 km = . . . . . . . . . . .
1,1.10−2 µm = . . . . . . . . . . .
56.103 mm = . . . . . . . . . . .
250 Mm = . . . . . . . . . . .

3. Les résultats d'un bilan sanguin indique :
� Cholestérol total 2500 mg.L−1

Valeurs de référence : inférieur à 2,20 g.L−1

� Glucose 7,9 dg.L−1

Valeurs de référence : 0,75 à 1,10 g.L−1

Les concentrations massiques en cholestérol total et en glucose appartiennent-elles
aux intervalles des valeurs de référence ? Justi�er.
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Exercice n°1 : Un médicament : le Fervex

Nous pouvons lire sur la boîte :

COMPOSITION : Formes "adulte" : FERVEX, granulés en sachets : Paracétamol
0,500 g, acide ascorbique 0,200 g, maléate de phéniramine 0,025 g. Excipients q.s.p
un sachet.
POSOLOGIE : Formes "adulte" : Adultes et enfants à partir de 15 ans. 1 sachet 2 à 3
fois par jour. Les prises doivent être espacées d'au moins 4 heures (les sachets doivent
être pris dans une quantité su�sante d'eau, froide ou chaude).
MODE ET VOIE D'ADMINISTRATION : Voie orale.
Liste des excipients dont la connaissance est nécessaire pour une utilisation sans risque
chez certains patients : saccharose
PRÉCAUTIONS D'EMPLOI : chez l'adulte et l'enfant de plus de 50 kg, le Paracéta-
mol ne doit pas excéder 4 grammes par jour

Questions : C A R Co

1. Nommer un excipient contenu dans ce médicament. Y en a-t-il d'autres ? Où trouver
cette information ?

2. Quel est le rôle d'une substance active ?

3. Combien de substances actives ce médicament contient-il ? Les nommer.

4. Quelle est la forme galénique de ce médicament ?

5. Combien de fois un enfant de plus de 50 kg peut-il prendre ce médicament par jour ?

Exercice n°2 : Comprimé vitaminé

Certains comprimés d'aspirine vitaminée contiennent 500 mg d'acide acétylsalicylique de formule C9H8O4 et
de l'acide ascorbique (vitamine C) de formule C6H8O6. Un tel comprimé est dissous dans 100 mL d'eau.

Questions : C A R Co

1. Donner la formule permettant de calculer la concentration massique d'une espèce
chimique et préciser l'unité de chaque terme employé.

2. Calculer la concentration massique Cm de l'acide acétylsalicylique dans la solution.

3. La concentration massique de l'acide ascorbique dans la solution est C ′m = 1,80 g.L−1.
Calculer la masse m′ d'acide ascorbique contenue dans un comprimé.

4. Sachant qu'une orange contient en moyenne m′′ = 53 mg d'acide ascorbique, combien
d'oranges doit consommer un patient pour absorber la même masse d'acide ascorbique
que s'il prenait l'un de ces comprimés ?



C A R Co

6. Un élève en T.P. veut réaliser une solution aqueuse de 50 mL d'acide ascorbique de
même concentration massique C ′m = 1,80 g.L−1 que le comprimé étudié.
6.1. Comment s'appelle cette manipulation ?

6.2. Proposer un protocole expérimental complet pour réaliser cette manipulation
(étapes et matériel utilisé).

Exercice n°3 : Conversions

Questions : C A R Co

1. Remplir le tableau suivant :

Puissance 10−2 106 103

Pré�xe centi milli micro

Symbole c n G

2. Convertir en mètres :
256 µm = . . . . . . . . . . .
8,6.10−2 mm = . . . . . . . . . . .
634 Mm = . . . . . . . . . . .
3,26.109 nm = . . . . . . . . . . .
8,22 km = . . . . . . . . . . .

3. Les résultats d'un bilan sanguin indique :
� Cholestérol total 2100 mg.L−1

Valeurs de référence : inférieur à 2,20 g.L−1

� Glucose 8,1 dg.L−1

Valeurs de référence : 0,75 à 1,10 g.L−1

Les concentrations massiques en cholestérol total et en glucose appartiennent-elles
aux intervalles des valeurs de référence ? Justi�er.


